

27 мая Всероссийский день библиотек. Отмечая его в Год культуры, мы понимаем, что сегодня у библиотек особая миссия: через чтение литературы пробуждать общественный интерес и любовь к изучению истории родного края, содействовать распространению и популяризации знаний, повышению культурного уровня населения. Хорошая книга не только расширяет кругозор человека, но и дает важные жизненные ориентиры, помогает осмыслиению современности. Не секрет, что на волне информатизации снизился интерес к чтению литературы, и в этих условиях мы ищем и находим то взаимодействие с обществом, которое помогает не только сохранить, но и привлечь в библиотеку новых читателей. Для нас такой вызывающей всеобщий интерес темой стало краеведение. Находясь в постоянном творческом поиске, мы пригласили к сотрудничеству общественные организации: районный совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, «Боевое братство», Почепское отделение «Российского Союза вете-



нологии и применяем их в работе. Второй год сотрудники отдела комплектования (заведующая Р.Е.Соловьёвова) работают над созданием электронного каталога. В 2013 году заведующая методическим отделом Н.М.Ляхова создала сайт Почепской межпоселенческой библиотеки, где помещен словарь почепского говора и большой массив краеведческой информации, что обеспечивает широкий доступ к ней различных категорий пользователей.

Сейчас невозможно представить любое районное мероприятие без презентаций на экране. Они очень украшают концерты, а создает их заведующая центром правовой информации Н.В.Михалькина.

Профессиональный и творческий потенциал нашего коллектива высок. Библиотекари с многолетним опытом работы Антонина Григорьевна Соловьева и Людмила Егоровна Жарикова в этом году отмечают 40-летие трудовой деятельности. Они профессионалы с большой буквы: продолжая трудиться, делятся своим опытом с начинающими библиотекарями.

Мы говорим слова благодарности нашим ветеранам, которые лучшие годы своей жизни отдали любимой работе и сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Они владеют бесценным знанием, имя которому опыт, поэтому нам так дороги их советы и поддержка.

В 2013 г. наша библиотека преобразилась. Сделан капитальный ремонт первого этажа, отремонтирован фасад здания, приобретены новые книги и мебель для детской библиотеки, за что мы очень благодарны администрации Почепского района. А сами - создали возле учреждения уютный и эстетичный уголок, который украшает родной город в любое время года.

Значительные изменения произошли и в оплате труда наших работников, средняя заработная плата за 2013 год составила 10700 рублей и продолжит расти в 2014 году.

В день профессионального праздника я хочу поздравить всех библиотечных работников района, а также наших ветеранов с Всероссийским Днем библиотек. Спасибо вам за умение донести читателям через книгу знания и мудрость человечества. Желаю вам здоровья и новых творческих успехов в воплощении самых смелых идей.

Л.З.ГОЛОВЧЕНКО,
директор РМБУК «Почепская
межпоселенческая
библиотека».

Фото М.ФИСУНОВА.

Читателям – знания и мудрость человечества

ранов Афганистана». Результатом работы стали созданные Л.Е.Жариковой, С.М.Масленко, Т.В.Лунько при участии ветеранов, пограничников, воинов-афганцев брошюры «Афганистан к нам тянется сквозь годы», «Участники Сталинградской битвы – наши земляки», «Солдаты границы».

Ведущим библиотекарем Л.Е.Жариковой завершена работа над созданием цикла брошюр в серии «Рожденные для подвига» о погибших в локальных конфликтах почепчанах. Очень мало о них написано в книгах, да и информация порою очень «сухая». Людмила Егоровна встречалась с родителями, собирала по крупицам воспоминания одноклассников, учителей, друзей. В результате появились брошюры о 12 воинах-афганцах и 3 воинах, погибших в Чечне, один из которых Вадим Ермаков - Герой России.

Значительно расширен и дополнен новыми сведениями о памятниках и обелисках сборник «Святая память о войне», созданный библиотекарями всего района совместно с краеведческим музеем и редакцией газеты «Почепское слово».

Почепская межпоселенческая библиотека - центр правового просвещения, повышения гражданской активности и правовой культуры населения района. Работа библиотеки с избира-

телями, представленная заведующей центром правовой информации Н.В.Михалькиной в областном конкурсе, посвященном 20-летию избирательной системы, заняла 2 место.

В 2013 году продолжил свою активную деятельность краеведческий клуб «Немига» (руководитель - ведущий библиограф С.М.Масленко), одна из главных целей которого - возрождение духовности через сохранение традиций родного края, национальной самобытности народа. Главная задача клуба - выявление и популяризация знаний о людях Почепской земли, семейных династиях, возрождение патриотизма через семейные ценности, сохранение лучших трудовых и культурных традиций. В рамках работы клуба проводились мероприятия различной тематики, посвященные героям земли Почепской, известным землякам, природе и экологии. Для создания исторических брошюр «Почепский район: даты, события, факты», «Хроника культурной жизни» велась работа в районном архиве, изучалась краеведческая литература и архив районной газеты за 50 лет.

Собранные в тематические папки сведения о земляках, внесших вклад в историю района, заслуженных по профессиям людях, учительских династиях, известных жителях Почепского района, об истории пред-

приятий города - порою единственный источник информации при выполнении запросов читателей.

Литературное краеведение - особая страница деятельности библиотеки. Здесь и тесное сотрудничество с литературным объединением «Отчий край» (руководитель А.Т.Козяр), и работа по пропаганде бесценного наследия классиков русской литературы наших земляков - Ф.И.Тютчева, А.К.Толстого. В этом направлении с нами активно сотрудничают научное общество учащихся гимназии «Лира» (руководитель Л.А.Щемелинина), литературно-краеведческий кружок «Истоки» школы имени Карла Маркса (руководитель А.Е.Байрацкая).

Готовясь к 200-летию со дня рождения А.К.Толстого в 2017 г., библиотека работает в рамках библиотечной программы «Жизнь и творчество А.К.Толстого», проводятся различные массовые мероприятия. Создана брошюра «Красный Рог - родина А.К. Толстого», работает над созданием виртуальной экскурсии в музей поэта.

Удачной творческой находкой стала для работников детской библиотеки (заместитель директора по работе с детьми Е.А.Худыш, ведущий методист И.Н.Цыганкова) организация и проведение районных литературно-художественных конкурсов для детей и юношества. С их помощью библиотека создает условия

для развития творческого процесса у ребят и способствует через проявление творчества познавать свой край. По итогам литературно-художественных конкурсов создана брошюра лучших детских и юношеских стихотворений «Тебе, мой город, посвящаю». В последнее время у наших читателей и жителей района значительно вырос интерес к народному творчеству. Это привело к созданию в библиотеке клуба «Доброея» (руководитель Л.В.Ганжа). Большой любовью и популярностью у читателей пользуется клуб «Огородник» (руководитель Н.В.Балабанова). В рамках клубов проводятся тематические вечера и встречи, мастер-классы, музыкальные часы.

Работа в области библиотечного краеведения значительно дополнила историю развития библиотечного дела района. Был составлен аннотированный список литературы по истории библиотек, электронные презентации сельских библиотек. Библиотека активно включилась в областную акцию «Это наша с тобой биография», посвященную 70-летию образования Брянской области и Брянской областной научной универсальной библиотеки им.Ф.И.Тютчева. Собраны и сопоставлены с развитием страны и региона даты и факты развития библиотек за 70 лет.

Мы активно осваиваем новые тех-